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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS – IPAM REALIZADA EM 
24/07/2024 

Aos vinte e quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às 14h, virtualmente, reuniram-
se os membros do Comitê de Investimento do IPAM, os senhores Odilon José de Santana Júnior, 
Rodrigo Ferreira Soares,  José Alexandre Casagrande,  Orisvaldo Bezerra de Salles,  Maria Irisney 
Barbosa de Souza, com a participação, virtualmente, do  Sr. Reiter Ferreira - Consultor de Valores 
Mobiliários da Sete Capital, conduzida pelo Diretor-Presidente, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, para 
tratar das seguintes pautas:  1. Apresentação da carteira do Relatório Mensal dos Investimentos 
do IPAM, referente ao mês de Junho de 2024; e  2. Outros assuntos relacionados ao Comitê, 
conforme convocação no Memorando nº 21/2024/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan 
Furtado iniciou a reunião saudando a todos e em seguida encaminhou a palavra ao Sr. Reiter  para dar 
início do  primeiro item da pauta, que iniciou falando sobre  o cenário econômico:  Em junho, os 
mercados  foram fortemente  influenciados  por  eventos  políticos.  No  México,  o  partido  do  atual 
presidente elegeu seu sucessor e obteve resultados expressivos na Câmara e no Senado, gerando 
aversão ao risco nos ativos mexicanos e impacto nos demais países da América Latina. Nas eleições 
do Parlamento Europeu,  os  partidos  de  centro  confirmaram sua maioria,  mas houve um avanço 
significativo  dos  partidos  de  direita.  Na  França,  o  resultado  do  primeiro  turno  das  eleições 
parlamentares sinalizou uma possível vitória do par-tido de direita, que defende diretrizes contrárias 
às regras fiscais da União Europeia. Nos Estados Unidos, o primeiro debate presidencial aumentou a 
possibilidade de retorno do ex-presidente Trump. A inflação nos EUA ficou abaixo das expectativas, 
sugerindo  um progresso  gradual.  No  mercado  de  trabalho,  houve  forte  geração  de  empregos  e 
crescimento de salários,  mas o número de vagas abertas diminuiu e o desemprego aumentou. O 
FOMC manteve a taxa de juros inalterada, elevou as projeções de inflação e indicou apenas um corte 
de juros para 2024. Na Europa, a economia mostrou fraqueza, com os PMIs de serviços e manufatura 
abaixo das expectativas. A inflação no bloco europeu mostrou alívio gradual, mas o componente de 
serviços progrediu lentamente. O Banco Central Europeu iniciou o afrouxamento monetário com um 
corte de 25 bps na taxa de juros, adotando uma postura conservadora para futuras decisões. Na China, 
os dados de atividade ficaram aquém das expectativas, com desaceleração na atividade doméstica e 
piora  nos  indicadores  do  mercado  imobiliário.  No  Japão,  o  Banco  Central  manteve  a  política 
monetária e anunciou um plano para reduzir seu balanço de ativos, com previsão de detalhes em 
julho. As minutas da reunião revelaram um debate sobre o progresso da inflação e a necessidade de 
reduzir a acomodação monetária se o cenário projetado em abril se confirmar. No Brasil, a atividade 
econômica surpreendeu positivamente,  com destaque para  a  agricultura  e  o  setor  de serviços.  O 
mercado de trabalho registrou queda no desemprego e  crescimento robusto da massa salarial.  A 
inflação,  por  sua  vez,  veio  abaixo  das  expectativas,  com destaque  para  a  queda  nos  preços  de 
passagens  aéreas,  embora  a  inflação  de  serviços  permaneça  alta.  As  finanças  governamentais 
mostraram  evolução  preocupante,  concentrando-se  em  aumentar  receitas,  mas  o  Congresso  tem 
resistido  a  ajustes,  como na  devolução da  MP que  limitava  o  uso  de  créditos  do  PIS/COFINS. 
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Medidas  concretas  de  controle  de  gastos  são  necessárias  para  garantir  a  sustentabilidade  fiscal. 
Diante  desse  cenário,  o  Copom interrompeu o  ciclo  de  cortes  de  juros,  elevou  as  projeções  de 
inflação e de juro neutro, e ajustou o hiato de produto para neutro. Além disso, o governo publicou o 
decreto que estabelece a meta contínua de inflação. Após explanação, iniciou-se o apontamento do 
Relatório  de  Investimentos  das  aplicações  financeiras  do  mês  junho  do  ano  de  2024.  O  IPAM 
finalizou  o  mês  com  patrimônio  líquido  de  R$  980.232.638,30  (novecentos  e  oitenta  milhões 
duzentos e trinta e dois mil e seiscentos e trinta e oito reais e trinta centavos), que representa um 
decréscimo de 3,07% (três vírgula sete por cento) no ano. A carteira de investimentos atingiu em 
junho a rentabilidade positiva de 0,00% (zero vírgula zero por cento) equivalente a uma perda de R$  
24.364,04 (vinte e quatro mil e trezentos e sessenta e quatro reais e quatro centavos). No acumulado, 
a rentabilidade da carteira no ano está, até o momento, em 1,54% (um vírgula cinquenta e quatro por 
cento), representando um ganho de R$ 14.268.975,72 (quatorze milhões duzentos e sessenta e oito 
mil e novecentos e setenta e cinco reais e setenta e dois centavos), enquanto a meta atuarial (0,0063) 
acumulada  é  de  5,06%  (cinco  vírgula  seis  por  cento).  Diante  dos  resultados,  a  consultoria  de 
investimentos sugeriu a realização das realocações aprovadas na reunião anterior, onde informará ao 
gestor de recursos o momento de realizar os resgates e aplicações, respeitando as diretrizes aprovadas 
na Política de Investimentos. Apresentou-se ainda, que o IPAM encontra-se devidamente enquadrado 
nos limites da resolução 4.963 CMN. Após a demonstração dos resultados, o COMIN aprovou o 
Relatório de Investimentos das aplicações financeiras apresentado. Após as considerações finais e o 
Presidente do Comitê de Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney 
Barbosa de Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê de 
Investimentos presentes. 

Porto Velho, 24 de julho de 2024.

IVAN FURTADO DE OLIVEIRA
Diretor-Presidente do IPAM

JOSÉ ALEXANDRE CASAGRANDE
Coordenador Administrativo e Financeiro

ORISVALDO BEZERRA DE SALLES
Coordenador de Previdência

ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR
Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA
Membro do Comitê de Investimentos 

RODRIGO FERREIRA SOARES
Membro do Comitê de Investimentos
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